



ADVOKAT  
**LUKA M. JOVANOVIĆ**

11000 Beograd, Kraljice Natalije 45/VII, тел. +381.64.301.68.57  
PP 555, e-mail: lukaj.adv@gmail.com

---

**IZVESTIOCU EVROPSKOG PARLAMENTA ZA SRBIJU  
TONINU PICULI**

Beograd, 27. mart 2025.

Poštovani gospodine Picula,

Obraćam Vam se kao punomoćnik g. Hakija Eminovića sa željom da Vam ukažem na neodrživu situaciju u kojoj se nalaze Albanci sa juga Srbije, posebno oni iz Preševa, Bujanovca i Medveđe, a za koju u jednakoj meri dele odgovornost institucije u Beogradu, ali i u Prištini.

Poslednjih godina, posebno nakon 2016. godine, Republika Srbija je pripadnike albanske nacionalne manjine sa juga Srbije u postupcima pasivizacije sistematski odjavljivala sa njihovih adresa na kojima su godinama pre toga imali uredno prijavljena prebivališta.

Valjanost ovih postupaka je izuzetno upitna, budući da gotovo nijednom licu čije prebivalište je pasivizirano na ovaj način nije bila pružena prilika da se izjasni o razlozima koji su isticali kao osnov za pasivizaciju.

Osim što im je usled ovakvog postupanja državnih organa Srbije bila uskraćena mogućnost da učestvuju na poslednjem popisu stanovništva, najdramatičnija posledica ove prakse administrativnog brisanja je ta da ova lica usled pasivizacije ne mogu doći do najosnovnijih dokumenata (poput ličnih karata i zdravstvenih knjižica) i ne mogu glasati na lokalnim izborima u svojim lokalnim zajednicama.

Broj građana Srbije koji su na ovaj način postali „nevidljivi“ za državne institucije se u ovom trenutku ne može pouzdano utvrditi, ali neke pretpostavke su da je samo u toku poslednje četiri godine ovakvim postupcima pasivizacije pogođeno više hiljada lica.

Ovu neprihvatljivu situaciju dodatno pogoršava postupanje kosovskih institucija. Građanima Srbije koji su pogođeni ovom administrativnom pasivizacijom one ograničavaju i kretanje na teritoriji Kosova, budući da vlada g. Kurtija usled svoje politike reciprociteta ne priznaje putne isprave koje je ovim licima izdala Republika Srbija.

Ona im za ulazak na Kosovo traži upravo dokumenta koja im Srbija ne izdaje zbog pasiviziranja njihovih adresa prebivališta!

Poštovani gospodine Picula,

Uz sve poslove koje imate kao izvestilac za Srbiju, molim Vas da obratite pažnju i na ove probleme nemalog broja ljudi sa juga Srbije kojima je ugrožena sloboda kretanja i koji su u procepu nerešenih i loših odnosa između Beograda i Prištine.

Nijedna od strana u tom pregovaračkom procesu ne prepoznaje situaciju ovih ljudi u onoj meri koja je primerena vrednostima i principima Evropske unije.

Nadajući se Vašoj podršci ovim ljudima, srdačano Vas pozdravljam!

Advokat Luka M. Jovanović  
punomoćnik Hakija Eminovića